
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SMAS Muhammadiyah 2 Genteng 

Mata Pelajaran   : Sejarah Wajib 

Kelas/Program/Semester : XI/IPS/Ganjil 

Materi Pokok   : Masa Pergerakan Nasional 

Alokasi Waktu   : 2 JP 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, dan guru. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) dan 

menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan sistematis, dalam karya yang 

estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak bermain dan berakhlak mulia 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

Kopetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kopetensi (IPK) 

3.3 Menganalisis strategi perjuangan pada 

masa pergerakan nasional 

3.3.1 Menguraikan latar belakang pergerakan 

nasional 

3.3.2 Mengorganisasikan macam-macam 

organisasi pada masa awal 

4.3 Menyajikan hasil penalaran strategi 

perjuangan pada masa pergerakan nasional 

4.3.1 Menyususn dalam bentuk tulisan latar 

belakang pergerakan nasional 

4.3.2 Menyajikan macam-macam organisasi 

pada masa awal. 

  

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui tanya jawab dengan guru melalui wa group peserta didik mampu  Menyususn dalam 

bentuk tulisan latar belakang pergerakan nasional serta Menyajikan macam-macam organisasi 

pada masa awal. 

2. Melalui menimak power poin dan vidio yang diberikan guru hiharapkan peserta didik mampu 

Menguraikan latar belakang pergerakan nasional dan Mengorganisasikan macam-macam 

organisasi pada masa awal 

 

Kegiatan Pembelajaran 

Metode : 

- Scientific Learning 

-  Discovery Learning 

- Tanya jawab 

- Diskusi 

PENDAHULUAN ( 10 Menit ) 

 Peserta didik bersama guru salaing memberi salam di grup wa 

 Guru Menyampaikan tujuan pembelajaran dan materi  yang 

akan diberikan serta memberikan motivasi untuk tetap 

mematuhi protokol kesehatan 

 Guru membagikan LKPD serta membagikan materi dan link 



Sumber Belajar : 

Link dari You Tube, Buku 

Siswa Sejarah Indonesia 

kelas XI, Modul/bahan ajar, 

Internet, Perpustakaan  dan 

Sumber lain yang  relevan 

presensi 

KEGIATAN INTI  

Kegiatan Literasi  

 Peserta didik dengan bimbingan guru melakukan pengamatan 

materi dan dan LKPD serta menanggapi topik yang disajikan 

yang sudah dibagikan ke dalam WA grup 

Critical Thinking 

• Guru memberikan kesempatan peserta didik untuk mengajukan 

pertanyaan tentang materi tersebut melalui WA grup 

Collaboration 

• Peserta didik dan guru berdiskusi dan saling bertukar informasi 

melalui Forum GC atau WA Grub 

Communication 

• Peserta didik mengumpulkan LKPD melalui Wa Grup dan 

menginformasikan berbagai hal yang berkaitan dengan materi 

antara lain link materi dan video untuk pendalaman materi 

Creativity 

• Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan 

kembali hal-hal yang belum dipahami. Peserta didik membuat 

media pembelajaran sesuai dengan tema yang ditentukan 

berdasarkan nomor presensi dan dikumpulkan di WA Grup 

sebelum pertemuan minggu depan 

PENUTUP ( 15 Menit ) 

• Peserta didik dibimbing guru untuk melakukan penilaian dan 

evaluasi 

• Guru menyampaikan materi pembelajaran yang akan dibahas 

untuk pertemuan selanjutnya dan bersama peserta didik berdoa 

sebagai penutup belajar 

Media Pembelajaran : 

1. LKPD 

2. Laptop 

3. Gambar/Video yang 

relevan 

4. Studi Perpustakaan 

5. LKS 

Kesimpulan Pembelajaran Peserta didik bersama-sama dengan guru menyimpulkan materi yang 

telah dibahas 

Penilaian Penilaian Sikap : Observasi (jurnal) , Penilaian diri, Penilaian antar 

teman 

Penilaiaan Pengetahuan : Tes Tulis 

Keterampilan : LKPD, Kinerja / presentasi, Portofolio 

Evaluasi Tes tertulis di Google form  
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